

众志成城 团结奋进 抗击疫情

大理镇疫情防控与洱海保护“两手抓”“两不误”

新冠肺炎疫情发生后,大理镇结合自身工作实际,在做好疫情防控的同时,多措并举,扎实推进洱海保护,做到“两手抓”“两不误”,为全市坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战和洱海保护治理攻坚战发挥了积极作用。

我市新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,大理镇第一时间成立由主要领导任组长的疫情防控工作领导小组,第一时间传达州市党委、政府疫情防控工作专题会议和防控工作领导小组会议精神,第一时间作出全面周密的安排部署。1月25日,由古保局第一时间发布通告,古城停止接待游客。1月26日,由镇政府发布通告,全镇辖区内除保障民生的药店、超市等保留经营外,其他行业场所一律关停。辖区内寺院、公园暂停开放,停止所有文艺、体育活动赛事,大理传统街天(赶集日)暂停交易。关闭全镇65个客

近日,驻宣传部纪检组在城市便捷酒店滞留游客安置点检查工作人员落实防疫值守执勤、游客安置引导、分类登记及服务保障工作开展情况。同时,检查组提出要统筹谋划、探索路径、贴心服务,提前做好游客返乡服务保障工作的建议。 杨丽荷 摄

疫情防控不放松 爱心企业捐酒精

为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,2月17日,我市千秋画美育馆捐赠935斤110桶医用酒精,价值10000元,以实际行动支持大理市疫情防控工作,为保障大理人民群众生命健康尽一份力。自疫情防控工作开展以来,消毒水、医用酒精等消毒用品成了每天必备的大量消耗品。千秋画美育馆将医用酒精通过团市委定向捐赠给大理旅游度假区、市教体局、市卫健局、市城管局、下关镇等单位,用于疫情防控工作。

千秋画美育馆的李老师说:“疫情当下,我们应该为一线最可爱的人尽一点职责,做力所能及的事情。希望自己的行为能带动一些企业一起为防疫工作做点事情,同时教会小朋友爱国、爱人,更要保护自己。”团市委干部职工和千秋画美育馆负责人一行前往下关镇茫涌小区和云南省公路局大理公路分局,将酒精送到一线防疫工作人员手中,保障一线防控工作正常开展。 记者 戴向晖 马元娟

市文旅局快速全面开启“云南抗疫情”微信扫码行动

市文化和旅游局快速反应,立即行动,全面开启“云南抗疫情”微信扫码行动。目前,全市170余家涉文涉旅行业、企业、单位已完成公共场所出入扫码登记,可有效发挥人员信息追溯机制,切实提高行业监管部门对文旅行业、企业定点时段、定点区域联防联控的管控力度。市文化和旅游局将以此次“扫码行动”为契机,进一步完善疫情期间行业防控工作监管措施,加大市场巡查、检查力度,为全市打赢疫情防控阻击战扛重担、上一线、打头阵、做表率。 罗贵云 易婷 张光



“1806”小镇大理片区居民爱心蔬菜助力抗击疫情

2月14日,2辆满载着“1806”小镇大理片区居民爱心蔬菜的摩托车驶进大理镇政府,为坚守在大理镇抗“疫”一线的工作人员送来价值2000多元的新鲜蔬菜。当天,“1806”小镇大理片区的赵文龙等4户居民不仅带来了自己栽种的花菜、青菜、辣椒、莴笋等蔬菜,还购买了鱼和饵丝。他们将新鲜的蔬菜分类进行包装后送到工作人员手中。

疫情发生后,大理镇政府干部职工始终冲在抗疫一线,为全镇人民的生命健康保驾护航。看到那么多舍小家、为大家的工作人员夜以继日、不辞辛劳守护着群众,赵文龙他们看在眼里、记在心里、感动不已,就想着也要为抗击疫情出一份力。“这次的疫情比较严重,大理镇党委、政府在防疫防控工作中风雨无阻、不辞辛苦,也涉及到我们‘1806’三线划定生态搬迁户,我们很感



大理州川渝商会积极行动,主动作为,慷慨解囊,奉献爱心,共捐赠59100元抗击疫情,深受社会各界好评和群众广泛赞誉。根据大理州委、州政府应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部通告和最新疫情防控动态,商会积极向广大会员企业宣传做好新冠肺炎疫情防控常识和相关政策规定,要求会员及家属自觉做到勤洗手、多通风、不聚会,防范病毒侵入,保持身体健康。充分发挥商会平台作用,在当地医疗机构和防控疫情一线物资紧缺情况下,整合资源,打通渠道,购置了2000个防护用品,免费发至商会会员,为会员单位有效应对疫情提供了保障。

新冠肺炎疫情防控一直牵动着商会广大会员的心。春节期间,商会急驻地所急、帮群众所需、解一线所难,针对全民战“疫”医疗物资紧缺,一线防控物资需求缺口较大的实际,商会为大理市太和村送去2000个防护用品,表达了商会广大会员企业心系大理,情注乡亲的拳拳爱心。同时,商会还结合春运错峰返程、疫情联防联控面临的新挑战,在大理州疫情防护防控工作需求尚未有效缓解的情况下,广泛宣传,层层动员,发出“汇力量、战疫情”倡议,汇集商会会员爱心,积极联系大理州委、州政府应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部,购置价值54900元(200套防护服、3000个医用防护用品、5吨消毒液)医用防护物资,送到一线医护人员和工作人员手中,解决了大理州疫情防护防控工作部分缺口问题,为战胜新冠肺炎疫情、抵御病毒侵袭、救治患者送上绵薄之力。 记者 李世奇

为降低面对面服务群众和群众聚集办理业务,市公安局户政窗口部门积极推行户籍业务“预约办+网上办+自助办”

为降低面对面服务群众和群众聚集办理业务,市公安局户政窗口部门积极推行户籍业务“预约办+网上办+自助办”。1月24日以来,市公安局共办理居民身份证654人、临时身份证29人,办理各类户籍业务245人,受理网上申请户政业务12人次,接受业务咨询电话300余次。 何虹 摄

国家稳天下稳 百姓安天下安

众志成城 团结奋进 抗击疫情

“因为有他们,我们觉得很温暖!”

——记大理市疫情防控凤仪医学隔离观察点王珺和他的“战友”们

2月11日,晴,气温有所回升,春天的脚步更近了。“出去以后要戴好口罩,每天自己监测体温,不要去人员密集的场合……”在大理市疫情防控凤仪医学隔离观察点,凤仪卫生院院长、凤仪医学隔离观察点负责人王珺正在给4名解除医学观察人员进行消毒,并殷殷叮嘱他们注意相关事项。

自1月25日收入第一批留观人员后,在空荡荡的凤仪卫生院新院,王珺带领全院医护人员和职工克服种种困难,夜以继日坚守岗位,成为抗疫斗争的一道风景!

集结! 筑牢抗疫的防线

有一种操守,它在平常的日子,是爱岗敬业、默默奉献;有一种情怀,它在关键时刻,是舍小家顾大家;有一种气概,它在危险来临时,是义无反顾、舍生忘死。1月24日,凤仪卫生院新院被确定为大理市疫情防控医学隔离观察点,对大理市内新冠肺炎确诊病例的密切接触者进行集中隔离、统一管理,随时进行医学健康监测,确保一旦有人发病,可以立刻转运到定点医院救治,第一时间展开防控,把疫情控制在最小范围内。当时的凤仪卫生院新院虽已建好,但还未交付使用,设施不齐



全。接到通知后,王珺立即投入凤仪医学隔离观察点的筹备工作中。“我们及时制定了隔离点工作方案、工作制度、工作流程、三区分布、储备应急物资、开展防护消杀专题培训等,连夜清理环境卫生,市里调配了床上用品,防控工作紧张有序地开展。”王珺回忆。

然而,1月25日收入大理市第一例确诊病例的密切接触者后,接踵而至的困难超出了王珺的预想,“首先是缺少保洁人员,好多人一听这里是医学隔离观察点都



不愿意来,后来找到一家专门从事医院保洁工作的公司才算解决问题。医院的食堂没有启用,饭菜要从老院送过来,饭菜容易变冷。水压低水上不去,更没有热水洗澡……”

困难一个接着一个,但王珺没有退缩。他牢记党员的初心使命,以“我先上”和“跟我上”的实际行动,带领全院党员干部职工,担当起战“疫”重任。“通过州市各级党委、政府和卫健部门的鼎力帮助和凤仪卫生院全体医护人员的全力支持,新院食堂于大年初五启用,留观人员、医护人员和工作人员吃上了热饭热菜,洗澡、看电视、用网络等问题相继解决,基本生活需求有了保证。”王珺介绍,目前隔

离观察点污水处理系统全部正常运行,医疗垃圾严格按照相关要求处置。

“硬件”方面的问题解决后,王珺把工作重心转向了“软件”方面:如何最大程度疏解留观人员的心理问题,如何尽一切努力提供温馨、优质的服务。观察点接收的留观人员中,年龄最大的是81岁的老人,最小的

向前! 付出再多都值得

定时送餐、送药、送生活用品,穿着宽大的防护服、鞋套、戴着被雾打湿的护目镜,视线模糊不清……一个个看似简单的工作,却比平日费力许多。观察点接收的留观人员中,年

胸中更有委屈。”杨学凤说,“可是作为一名医护人员,从刚踏入医学大门开始,救死扶伤就是我们的职责。特别是作为一名党员,我要像王院长一样,起到先锋模范带头作用。我们现在的工作事关广大群众的生命安全和切身利益,不论有多辛苦,付出再多,都值得。”

不退! 我们身后是群众

从大年三十到现在,每天工作到凌晨两三点已经成为常态,王珺的眼睛常常是红肿的。尽管每天都在超负荷工作,但他从不敢有一丝懈怠,“既然选择了这份职业,我们必将坚守到底,全力以赴,打赢这场‘战役’。如果连我们也害怕了,退缩了,那我们后面的群众怎么办?”

隔离病毒但不隔离爱。打开一扇扇隔离门,看到的是不一样的面孔,有“理解的”,有“郁闷的”,才满1岁。隔离14天的滋味不好受,是对身体和心理的双重考验。对此,王珺要求自己 and 所有医护人员要用真心真情,把每名留观人员说,你们和我们一样,都是健康人。只是因为你们间接或直接接触过确诊者,为了自己的健康和他人的健康要隔离观察。”王珺说:“我们的医护人员在这里都是身兼数职,不仅要监测体温、密切观察留观人员是否有发热症状,还要给留观人员送一日三餐,负责心理疏导。”

护士段畅娇一直在观察点协助王珺处理事务,她说:“每次接到指挥部通知要接收留观人员,都是王院长一个人对留观人员进行入观宣教,所有留观人员在14天医学隔离期内的心理疏导工作也主要是由他来做。”

在段畅娇看来,风险越大的工作,王珺越是往前冲,这让医护人员充满了勇气和信心。“留观人员陈先生是大理本地人,王院长就第一时间对他宣教。刚开始陈先生的情绪稳定,但后面越来越烦躁和焦虑,甚至打电话威胁医护人员。”段畅娇讲起一件令她印象深刻的事。为了安抚陈先生,王珺穿着防护服,多次到他的房间做心理疏导,尽量满足他的需求。最后陈先生顺利出观,并一再地感谢王珺。

“王院长经常提醒我们要多换位思考,留观人员要长时间待在一个相对封闭的空间内,他们更需要的是关爱,要让他们体会到关怀与温暖。”凤仪卫生院临床医学生杨学凤从大年初一起就到了观察点值守。观察点所有医护人员也在王珺的带领下,从刚开始的“摸着石头过河”,到现在各项事务都已井然有序、头头是道。为了兼顾凤仪卫生院老院的日常诊疗工作以及3个卡点和1个外地回来人员观察点的值守监测工作,观察点3天轮一班,每班由1名医生搭配1名护士24小时值守。“看着万家灯火下别人家中其乐融融的大团圆,眼里也有向往;想着家中常年在外面难得归家的亲人朋友,心头也有牵挂;被留观人员不理解、不配合而谩骂指责时,



也有“情绪激动的”。但在王珺看来,医护人员与留观人员的每一次接触,送去的不仅仅是简单的物品,也是一份温暖、一份关心,这更有形的隔离化作了无形的关怀,更让全民打赢这场没有硝烟的战争有了更强的信心和决心。来自浙江的沈先生解除医学观察将要离开之际感激地说:“我们留观人员都知道有事就找王院



李锦芳 赵璐 张辉 吴志 摄影报道